

中国竞争力排世界第17位

从1990年第73位直升56位,2050年有望成第二强国

中国社会科学院25日发布的2010《国际竞争力蓝皮书》透露,中国国家竞争力排名目前已由1990年全球的第73位上升到第17位,但是中国高端人才指数仅是美国的1/2,科学技术仅为其1/5,高等教育指数不及欧盟的1/10。

规模竞争力提升速度放缓

蓝皮书也指出,在中国国家竞争力上升的过程中,虽然1994年至1996年国家竞争力有所下降,但之后强力反弹;1996年至1998年和2005年至2008年是国家竞争力上升速度较快的两个发展阶段。

在规模竞争力来看,中国经济总量目前直逼前三。而中国增长竞争力从1992年一跃成为世界第1名后,此后十来年间,增长竞争力始终没有跌出世界前5名。

但是,中国的规模竞争力提升速度却越来越慢。从第10名上升到第9名用了1年时间,从第7名升到第6名却用了5年时间。对此,蓝皮书分析认为,这虽然有基数效应的存在,但是更多的是由于找不到新的经济增长点和粗放型的增长模式缺乏可持续性。为此,如果要继续提升自身的规模竞争力,不仅要扩大数量,还要从结构和效率上上下工夫,加快经济转型。

教育指数不及欧盟1/10

在人力资源总量上,中国在G20国家中稳居第一,但是更能反映一国人力资本水平的人力资本构成指数却仅排在第18位,拥有技能人才、工程师和科学家的比例很低。

此外,中国在高等教育入学率、每千人

拥有的医生数量和获得改善的卫生设施比例这些指标上都表示出较大的劣势。中国教育整体水平不高,尤其缺乏一批具有世界一流水平的大学。

中国的科学技术指数从2004年的第10名稳步上升到第6名。中国在作为高科技发展的重要工具和体现——超级计算机拥有量排名中,排在全球第7位。

2050年有望成世界第二

蓝皮书对中美两国的国家竞争力进行比较后发现:美国整体竞争优势依然较大。美国每百万人中从事研发的研究和技术人员是中国的5倍。但是,2008年中国增长竞争力位列第2名,而美国仅排在第90位。

而对中日两国的国家竞争力比较显示:日本的整体竞争优势依然较大,尤其在供给、国内联系、公共制度等方面优势明显。例如,在基础设施方面,日本在G20中稳居第2,而中国的排名处于中游偏下水平。日本国家竞争力长期以来在显示性指标描述的100个国家中位列三甲。

以中印两国相比,印度在社会管理、产业集中等方面较中国略微领先,如印度在产业集中度指数上位居G20国家第8,且有上升趋势,而中国仅排名第17,落后较多。需求水平、国内联系、公共制度是中印两国共同的薄弱环节。

蓝皮书描绘的中国国家竞争力战略目标是:力争2020年进入G20五强,2050年仅次于美国成为世界第二强国。

(据《北京晚报》)



长沙街头一商人遭枪击身亡

25日上午,长沙市雨花区发生一起枪击杀人案,案犯开枪将一经贸公司负责人打死后逃离现场。8时20分左右,长沙市雨花区东二环一段220号门面发生一起杀人案。在一家经贸公司担任负责人的肖某遭枪击身亡,犯罪嫌疑人作案后,迅速逃离了现场。接警后,长沙警方迅速派出大批警力赶赴现场,目前已经成立专案组,全力展开对犯罪嫌疑人的抓捕和案件侦破工作。(据新华网)

“国考”再次刷新竞争纪录

报名截止,4700多人争国家能源局一个职位

记者从国家公务员局获悉,2011年度中央机关及其直属机构公务员招考网上报名于24日24时结束,共有130.5万人通过资格审查,比去年略少,还有16.8万人招录机关正在进行资格审查,整个资格审查工作将于26日18时结束。

最抢手的职位基本出炉——国家能源局“能源节约和科技装备司”一职以4728比1的竞争比例高居热门职位榜首。竞争比例最高的前六个职位,考录比均达到3000比1以上。

按规律,每年最抢手职位的出炉基本都是源于相对宽泛的报考条件,今年也不例外。

比如能源局的这一职位,只要求“理工类专业”、中共党员、硕士,也未要求最低工作年限,因此自报考首日起,该职位就一直持续高温。不过令人略感意外的是,今年挤入最热职位前六名的并非都是中央部委职位,还有两个来自地方的职位——山东省国税局和沈阳铁路局系统的派出机构,特别是沈阳白城铁警一职,但因不限专业、学历,仅招一人的职位报考人数也达到了3764比1。

据悉,去年和前年最抢手职位分别为科技部一职(4224比1)和中残联的(4723比1)。今年“国考”无疑将再次刷新“最惨烈竞争”纪录。(据新华社《北京晨报》)

得罪开发商 社区书记被逼逃亡

家人遭围攻,6岁儿子被车碾死;阜阳警方已介入调查

安徽省颍上县北城区作为县新城区开发,引起多方前来争夺土地或建设工程。社区书记希望公开竞标,由此得罪某方人员,6岁的儿子被卡车碾死,自己遭到恐吓、围攻,被迫走上逃亡之路。此事惊动阜阳各界,目前警方已成立专案组深入调查。

新城区开发,县直机关很多单位也都搬到那里,本地、外地过来不少投资商争夺土地或建设工程。张洋社区有个不错的工程,多方前来承揽,社区书记朱志恒希望以公开招标方式抵制不正常竞争,但就此得罪了某些人。

2010年7月19日,朱志恒接到恐吓电话:“你注意点,再挡我们兄弟的财路,我们做了你。”8月9日,朱志恒6岁的儿子出车祸死亡。9月18日20时许,朱志恒车子在饭店门口被人扎破车胎、砸碎车窗。9月19日,朱志恒被多人手持凶器围攻,幸好有公安人员在场,围攻人员方才离去。当晚,数十名社会人员围攻朱志恒家庭,全家闭户躲藏。9月20日11时许,朱志恒房屋被多人打砸。朱志恒被几位朋友转换了几辆车才送出去,至今在外逃亡。(据《合肥晚报》)

汽、柴油价格今起小幅上调

90号汽油每升涨0.17元,0号柴油每升涨0.19元

新华社北京10月25日电 国家发展和改革委员会价格司有关负责人25日说,鉴于最近国际市场原油价格快速攀升,涨幅超过4%的调价边界条件,根据现行成品油价

形成机制,国家决定自本月26日零时起,将汽油、柴油价格每吨分别提高230元与220元,相当于90号汽油每升上调0.17元,0号柴油每升上调0.19元。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报每日推送洛阳最新资讯,内容精彩,图文并茂,让您随时随地了解洛阳。
- 洛阳手机报每日推送洛阳最新资讯,内容精彩,图文并茂,让您随时随地了解洛阳。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订购, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订购, 3元/月, 不收GPRS流量费。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值